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Θέμα: « ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ- ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ  

              ΕΟΠΥΥ-ΠΣΦ»  

  

Ενότητα Α: Θέματα Συμβάσεων Φυσικοθεραπευτών 

 

Σύμφωνα με την από 21/3/2024 υπογραφείσα συλλογική σύμβαση μεταξύ του ΕΟΠΥΥ και του Πανελληνίου 

Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, προβλέπεται μεταξύ άλλων ότι: 

Αντικείμενο της συλλογικής σύμβασης μεταξύ του ΕΟΠΥΥ και του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών 

η οποία εγκρίθηκε με την αριθμ. 269/911/21-9-2023 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΟΠΥΥ 

αποτελεί η πλήρης πανελλαδική κάλυψη παροχής υπηρεσιών φυσικοθεραπείας σε δικαιούχους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., 

στο πλαίσιο λειτουργίας και επαγγελματικής δραστηριοποίησης των ελευθέρων επαγγελματιών 

φυσικοθεραπευτών, αποκλειστικά για τη διενέργεια συνεδριών φυσικοθεραπείας. Οι πράξεις φυσικοθεραπείας 

εκτελούνται μόνο από πτυχιούχους φυσικοθεραπευτές μέλη του ΠΣΦ και σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. συμβάλλεται με φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας, που πληρούν τους όρους και τις 

προϋποθέσεις της κείμενης νομοθεσίας και της συλλογικής σύμβασης, με σκοπό την κάλυψη των δικαιούχων 

του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε Φυσικοθεραπείες,  με την εκτέλεση συνεδριών σε Εργαστήρια Φυσικοθεραπείας ή με 

κατ΄οίκον επισκέψεις και παράλληλα με σκοπό την ενίσχυση της προσβασιμότητας των δικαιούχων του σε 

ευρύτερο δίκτυο συμβαλλόμενων παρόχων. 
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Η ένταξη των μελών του ΠΣΦ στη συλλογική σύμβαση γίνεται ύστερα από την δήλωση θετικής προσχώρησης 

στην ειδικά διαμορφωμένη πλατφόρμα του ΠΣΦ https://www.psf.org.gr/. Τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας 

θα πρέπει να διαθέτουν την απαιτούμενη Άδεια/βεβαίωση ίδρυσης και λειτουργίας και αριθμό μητρώου 

εργαστηρίου, η οποία υποβάλλεται στον Π.Σ.Φ για τη σύναψη της σύμβασης και διαθέτει κατά περίπτωση το 

αναγκαίο προσωπικό και την απαιτούμενη σύγχρονη ιατροτεχνολογική και υλικοτεχνική υποδομή για την 

παροχή υπηρεσιών υγείας στους δικαιούχους Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και πληροί τις προδιαγραφές του Π.Δ. 29/1987 (ΦΕΚ 

Α΄819/1987) περί «Εργαστηρίων Φυσικοθεραπείας», όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Οι 

συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές (εργαστήρια ή κατ’ οίκον) οφείλουν να  προσφέρουν 

υπηρεσίες σύμφωνα με τους όρους της παρούσας, την ισχύουσα νομοθεσία, τον Ε.Κ.Π.Υ., καθώς και τις 

σχετικές εγκυκλίους και οδηγίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., όπως ισχύουν κάθε φορά. 

Ειδικότερα σε ότι αφορά την ένταξη των φυσικοθεραπευτών στη συλλογική σύμβαση σημειώνεται ότι: 

- Κάθε φυσικοθεραπευτής, μπορεί να συνάπτει σύμβαση με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για μία (1) επαγγελματική 

έδρα ανά Α.Φ.Μ. 

- Σε περίπτωση μεταβολής των αρχικώς δηλωθέντων στοιχείων του, ο Β΄ συμβαλλόμενος υποχρεούται 

να γνωστοποιήσει εγγράφως εντός δεκαημέρου στον Π.Σ.Φ κάθε μεταβολή των στοιχείων του. 

- Οι πράξεις αρμοδιότητας Φυσικοθεραπευτή εκτελούνται μόνον από πτυχιούχους Φυσικοθεραπευτές, 

σε χώρους όπου από την κείμενη νομοθεσία προβλέπεται η παροχή φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών 

σύμφωνα με τη νομοθεσία (Π.Δ. 29/87, Π.Δ. 90/95, άρθρο 33 Ν. 3329/2005) όπως κάθε φορά ισχύει, 

ή στην οικία του ασφαλισμένου.  

- Στις περιπτώσεις που λειτουργεί το εργαστήριο φυσικοθεραπείας (με οποιαδήποτε νομική μορφή) με 

επιστημονικά υπεύθυνο φυσικοθεραπευτή, ο συγκεκριμένος επιστημονικά υπεύθυνος δε δύναται να 

συνάπτει οποιαδήποτε άλλη ατομική σύμβαση με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και επίσης δε δύναται να είναι 

επιστημονικά υπεύθυνος σε οποιαδήποτε άλλο εργαστήριο φυσικοθεραπείας (οποιασδήποτε νομικής 

μορφής) συμβεβλημένο με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.. 

- Κάθε φυσικοθεραπευτής, οφείλει να γνωστοποιεί στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. πιθανή σοβαρή αιτία προσωρινής 

διακοπής εκτέλεσης παραπεμπτικών (λόγοι υγείας, εγκυμοσύνη κ.λ.π), σε διαφορετική περίπτωση 

εάν διαπιστωθεί μη κατάθεση δαπάνης επί 3μήνου θα καταγγέλλεται η σύμβαση μετά από έγγραφη 

γνωστοποίηση του Β΄ συμβαλλόμενου. 

- Κάθε φυσικοθεραπευτής, οφείλει να εφαρμόζει τον (ΕΕ) 2016/679 (Γενικός Κανονισμός για την 

Προστασία των Δεδομένων - ΓΚΠΔ)  

- Κάθε φυσικοθεραπευτής, απαγορεύεται να ζητήσει ή να εισπράξει, επιπλέον αμοιβή από τον 

δικαιούχο ή τους οικείους του για τις φυσικοθεραπευτικές πράξεις που εκτελεί κατά τη συνεδρία 

https://www.psf.org.gr/
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φυσικοθεραπείας όπως ορίζεται στο σχετικό ηλεκτρονικό παραπεμπτικό και στο άρθρο 3 της 

παρούσας σύμβασης. Συνέπεια της παράβασης αυτής είναι λόγος επιβολής των προβλεπόμενων 

κυρώσεων στον φυσικοθεραπευτή.  

 

 

Ενότητα Β: Οδηγίες για τη διαδικασία Υποβολών – Εκκαθάρισης  

Μετά την ολοκλήρωση της μηνιαίας ηλεκτρονικής υποβολής, κάθε μέλος, που έχει προσχωρήσει θετικά στην 

συλλογική σύμβαση, αποστέλλει το φυσικό αρχείο της υποβολής του αποτελούμενο από τα κάτωθι 

δικαιολογητικά: 

• Ηλεκτρονικά παραπεμπτικά (γνωματεύσεις) συνέδριών φυσικοθεραπείας, τα οποία φέρουν την 

υπογραφή και σφραγίδα του παραγγέλοντος ιατρού, του ελεγκτή ιατρού, του εκτελούντος 

φυσικοθεραπευτή καθώς και την υπογραφή του δικαιούχου όπως προβλέπεται κάθε φορά, 

• Τιμολόγιο με το σύνολο του αιτούμενου ποσού 

 (Στοιχεία ΕΟΠΥΥ: Απ. Παύλου 12 Ν. Φιλοθέη Αμαρουσίου Τ.Κ. 15123 ΑΦΜ 997478553, ΔΟΥ 

Αμαρουσίου), 

• Φωτοαντίγραφο της κάρτας Ε.Κ.Α.Α. για την παροχή υπηρεσιών σε πολίτες της Ε.Ε., 

• παραστατικό εκτέλεσης της γνωμάτευσης στην οποία υπογράφει ο κηδεμόνας και ο 

φυσικοθεραπευτής (αφορά τις υποβολές ειδικής αγωγής), 

• Αντίγραφο της πρώτης σελίδας της εγκεκριμένης ηλεκτρονικής γνωμάτευσης με υπογραφή και 

σφραγίδα του ιατρού (αφορά τις υποβολές ειδικής αγωγής), 

Τα δικαιολογητικά αποστέλλονται στην παρακάτω Διεύθυνση: 

Κέντρο Διαλογής ΕΟΠΥΥ 

Θέση δύο (2) Πεύκα, Ασπρόπυργος ΤΚ 19300 

Για την καλύτερη και ταχύτερη διεκπεραίωση της διαδικασίας δειγματοληψίας και ολοκλήρωσης των ελέγχων 

θα πρέπει να ακολουθηθούν οι κάτωθι οδηγίες σχετικά με τον τρόπο που θα τοποθετούνται τα παραστατικά 

εντός των φακέλων / κιβωτίων:  

1. Το τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών 

2. Τα παραπεμπτικά θα πρέπει να τοποθετούνται στο φάκελο/κούτα με αλφαβητική σειρά  των 

ασφαλισμένων που λαμβάνουν την περίθαλψη, ανά ημερομηνία εκτέλεσης και χωρίς συρραπτικό ή 

συνδετήρα.  

Κάθε υποβολή πρέπει να έχει επικολλημένη την ειδική ετικέτα που εκτυπώνεται από το πληροφοριακό 

σύστημα και να είναι σε εμφανές εξωτερικό σημείο.  
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Σε περίπτωση ύπαρξης περισσότερων υποβολών στον ίδιο μήνα (π.χ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ και 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ, ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ) κάθε υποβολή θα πρέπει να τοποθετείται σε ξεχωριστό 

φάκελο με την ειδική επικολλημένη ετικέτα εξωτερικά του φακέλου.    

 

Υπενθυμίζεται ότι η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής και αποστολής του φυσικού αρχείου  είναι η τελευταία 

εργάσιμη του επόμενου μήνα απ’ αυτόν της παροχής των υπηρεσιών, σύμφωνα με το άρθρο 100 του Ν. 

4172/13 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Υποβολή η οποία πρωτοκολλείται μετά την ως άνω καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής δεν αναγνωρίζεται και δεν αποζημιώνεται από τον ΕΟΠΥΥ, εκτός και αν διαπιστωθούν 

λόγοι ανωτέρας βίας που αίρουν το εκπρόθεσμο αυτής, όπως ορίζονται στις υπ’ αριθμ.296/918/02-11-2023 

(ΑΔΑ:6ΓΦΦΟΞ7Μ-2Ι9) και 179/967/18-07-2014 (ΑΔΑ  ΨΦΘΖΟΞ7Μ-57Ρ) αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Οργανισμού.  

 

Σημειώνεται ότι στην παρ.9 του άρθρου 3 της σύμβασης ορίζεται μηνιαίο όριο συνεδριών για κάθε εργαστήριο 

το οποίο, για την παροχή υπηρεσιών 8 ωρών ημερησίως, ανέρχεται στις 400 συνεδρίες /μήνα. Στην 

περίπτωση που στη χορηγούμενη άδεια του εργαστηρίου φυσικοθεραπείας προβλέπεται συγκεκριμένο 

εβδομαδιαίο ωράριο λειτουργίας, το ανώτατο όριο διαμορφώνεται ανάλογα και ποσοστιαία των ωρών 

εργασίας, ενώ αν δεν προβλέπεται θεωρείται τουλάχιστον 8 ωρών ημερησίως. Σε περίπτωση απασχόλησης 

επιπλέον εργαζομένων – φυσικοθεραπευτών μελών του ΠΦΣ το ανώτατο όριο συνεδριών αυξάνεται σε 

ποσοστό 50% (+200 συνεδρίες) για κάθε επιπλέον εργαζόμενο με την προϋπόθεση παροχής υπηρεσιών 8 

ωρών ημερησίως, ενώ εάν παρέχονται λιγότερες ώρες το ανώτατο όριο διαμορφώνεται ανάλογα και 

ποσοστιαία των ωρών εργασίας. Η εκτέλεση περισσοτέρων συνεδριών μηνιαίως από το ως άνω όριο δεν 

αποζημιώνεται από τον ΕΟΠΥΥ. 

 

Το ανώτατο μηνιαίο όριο συνεδριών εκάστου μέλους θα υπολογίζεται κατά το στάδιο ολοκλήρωσης της 

υποβολής και δεν θα επιτρέπεται η υποβολή συνεδριών πέραν αυτού. Για τον ανωτέρω υπολογισμό ο ΕΟΠΥΥ 

διασυνδέεται διαλειτουργικώς με τον ΠΦΣ. (βλ. οδηγίες της Δ. Πληροφορικής). 

 

Για τον έλεγχο και την εκκαθάριση των υποβολών εφαρμόζεται το άρθρο 90 του Ν.4368/16 και η υπ’ 

αριθμ.Β2β/οικ.38642/30-05-2016 (ΦΕΚ1536/τ.β/31-5-2016) ΚΥΑ.  

  Σύμφωνα με το αρ.3 παρ.3 της σύμβασης ο φυσικοθεραπευτής στην έναρξη παροχής υπηρεσιών 

υγείας για φυσικοθεραπεία υποχρεούται να ελέγχει την ασφαλιστική ικανότητα και την ταυτοπροσωπία του 

δικαιούχου ασφάλισης και του εμφανιζόμενου για φυσικοθεραπεία προσώπου. 

Σε περίπτωση απώλειας λήξης της ασφαλιστικής ικανότητας: α) πριν την έναρξη εκτέλεσης των συνεδριών 

φυσικοθεραπείας, το παραπεμπτικό καθίσταται άκυρο και δεν εκτελείται και β) κατά τη διάρκεια εκτέλεσης 
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αριθμού συνεδριών φυσικοθεραπείας ολοκληρώνεται μέχρι την εκτέλεση του συνολικού αριθμού συνεδριών 

φυσικοθεραπείας που αναγράφονται στο παραπεμπτικό και αποζημιώνεται. 

Ως παραπεμπτικό στον ανωτέρω όρο της σύμβασης σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων γνωματεύσεων 

νοείται ο μοναδικός αριθμός γνωμάτευσης εντός της διάρκειας ισχύος της οποίας απωλέσθη η ασφαλιστική 

ικανότητα.  Στις περιπτώσεις ειδικής αγωγής εκτελούνται οι συνεδρίες του μηνιαίου παραπεμπτικού 

(μοναδικός κωδικός) εντός διάρκειας του οποίου απωλέσθη η ασφαλιστική ικανότητα. 

 

Ενότητα Γ: Οδηγίες προς Ασφαλισμένους 

 

Η κάλυψη των δικαιούχων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε Φυσικοθεραπείες, γίνεται αφενός με την εκτέλεση ηλεκτρονικών 

γνωματεύσεων παροχών ΕΚΠΥ είτε σε Εργαστήρια Φυσικοθεραπείας είτε με κατ΄ οίκον επισκέψεις. Επιπλέον, 

αποτέλεσμα του νέου συμβατικού πλαισίου είναι η ενίσχυση της προσβασιμότητας των δικαιούχων του 

ΕΟΠΥΥ σε ευρύτερο δίκτυο συμβαλλόμενων παρόχων. (https://eopyy.gov.gr/suppliers/-1/-1/ALL/ALL)  

Eπισημαίνεται ότι οι ασφαλισμένοι δεν υποχρεούνται στην καταβολή καμίας επιπλέον αμοιβής πέραν της 

πιθανής συμμετοχής τους η οποία αναγράφεται στο σχετικό ηλεκτρονικό παραπεμπτικό που έχουν στην 

κατοχή τους.  

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι για την εκτέλεση ηλεκτρονικών γνωματεύσεων Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας 

ΕΟΠΥΥ (ΕΚΠΥ – ΕΟΠΥΥ) Φυσικοθεραπείας απαιτείται η χρήση του ειδικού κωδικού μιας χρήσης για την 

επιβεβαίωση εκτέλεσης (OTP).  

Πιο συγκεκριμένα :  

Κατά την έκδοση – αποθήκευση της γνωμάτευσης  μέσω της εφαρμογής Συνταγογράφησης Παροχών ΕΚΠΥ, 

αποστέλλεται στον ασφαλισμένο μήνυμα κινητού τηλεφώνου (SMS), στο οποίο περιλαμβάνεται ο Κωδικός 

μιας χρήσης για Επιβεβαίωση Εκτέλεσης (OTP) που είναι απαραίτητος για την εκτέλεση της γνωμάτευσης 

από το συμβεβλημένο πάροχο του ΕΟΠΥΥ, μέσω του eΔΑΠΥ Ανοικτής Περίθαλψης.   

Εάν ο αριθμός κινητού δεν είναι καταχωρημένος, τότε το πεδίο θα πρέπει υποχρεωτικά να το καταχωρήσει ο 

συνταγογράφος Ιατρός. 

 

Eνότητα Δ. Οδηγίες προς Φυσικοθεραπευτές 

Ο υπολογισμός του μηνιαίου ορίου συνεδριών (πλαφόν) γίνεται από τον ΠΣΦ και σε αυτό το πλαφόν 

προσμετρούνται αθροιστικά οι συνεδρίες που εκτελούνται σε όλες τις συμβάσεις του φυσικοθεραπευτηρίου, 

δηλαδή οι εξής: 

• ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 

• ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ (ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ) 

• ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (μόνο για τις πράξεις φυσικοθεραπείας) 

https://eopyy.gov.gr/suppliers/-1/-1/ALL/ALL
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• ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ (μόνο για τις πράξεις φυσικοθεραπείας) 

• ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΚΑΤ’ΟΙΚΟΝ 

• ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΚΑΤ’ΟΙΚΟΝ  (ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ) 

 

Στην εφαρμογή eΔΑΠΥ Ανοικτής Περίθαλψης και στη στήλη ενέργειες, έχει προστεθεί σε κάθε σύμβαση η 

νέα επιλογή «Εμφάνιση στοιχείων Πλαφόν», αναφορικά με το μηνιαίο όριο συνεδριών (βλ κάτωθι εικόνα) 

 

 

Με την επιλογή αυτή, ο φυσικοθεραπευτής έχει τη δυνατότητα να ενημερώνεται, ανά πάσα στιγμή και σε 

πραγματικό χρόνο για τα εξής: 

• Μηνιαίο πλαφόν των συνεδριών όπως αυτό έχει υπολογιστεί από τον ΠΣΦ και έχει αντληθεί μέσω 

ηλεκτρονικής διασύνδεσης (Πλαφόν) 

• Συνολικό αριθμό των συνεδριών που έχουν καταχωρηθεί στην τρέχουσα σύμβαση (Αριθμός 

Συνεδριών Σύμβασης) 

• Συνολικό αριθμό των συνεδριών που έχουν καταχωρηθεί στο σύνολο όλων των συμβάσεων 

(Συνολικός Αριθμός Συνεδριών) 

• Μήνυμα στην περίπτωση που το σύνολο των καταχωρημένων συνεδριών σε όλες τις συμβάσεις έχει 

υπερβεί το μηνιαίο πλαφόν  

Οι πληροφορίες αυτές παρουσιάζονται, ενδεικτικά  με τη παρακάτω μορφή: 
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Σημειώνεται ότι, στην περίπτωση υπέρβασης βάσει του συνόλου των καταχωρημένων συνεδριών σε όλες τις 

συμβάσεις, ΔΕΝ επιτρέπεται η ολοκλήρωση υποβολής όλων των συμβάσεων. Για να ενεργοποιηθεί η 

δυνατότητα υποβολής, απαιτούνται διορθωτικές ενέργειες ως προς το πλήθος των καταχωρημένων 

συνεδριών , προκειμένου να μην υπάρχει υπέρβαση.   

 

 

Η Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης                                            Η  Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης  

      Οικονομικών Υποθέσεων                                      Οργάνωσης και Σχεδιασμού Αγοράς Υπηρεσιών Υγείας                

  

                Κ. Κούμπη           Π. Λίτσα 

 

 

 

 

Ακριβές αντίγραφο 
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